

家有脑瘫儿却一心想着他人

孙晓红造血干细胞捐韩国友人

在韩国患者需要帮助时,她挺身而出,为他人创造了一个生的机会。捐献过程中,她始终微笑面对。这位外柔内刚的女子就是孙晓红,枣庄市地税局薛城分局的一名普通工作人员。她是山东省地税系统造血干细胞捐献第一人,2013年山东省涉外捐献第一人。



◆ 不顾劝阻 毅然捐献干细胞 ◆

2004年,孙晓红成为中华骨髓库造血干细胞捐献者资料库中的一员,那一刻起,她就期待能为白血病患者带去一分生的希望。2013年7月,孙晓红意外接到枣庄市红十字会打来的电话:经检索,孙晓红留在中华骨髓库中的分型资料与一名韩国白血病患者初配成功,他们询问孙晓红是否愿意捐献。听到这,孙晓红毫不犹豫地答应了。“接到电话的时候,离我成为造血干细胞资料库中的一员已经过去了将近十年。本以为石沉

大海的事,竟然成功配型,那一刻我觉得非常得幸运也非常得激动,那一刻我觉得自己的心跳都变快了。”孙晓红说。然而,她的这一决定,刚开始却遭到了家人和朋友的反对。

“妈妈,我中大奖了。”“什么大奖?”“我的骨髓造血干细胞和一名韩国患者配型成功了。”“要捐献骨髓吗?”“是骨髓里的造血干细胞,不是您想象中的那样。”这是2013年7月,孙晓红得知自己的骨髓造血干细胞与一名韩国患者配

型成功后与母亲的一次通话。

她的母亲听到这些后却沉默了,沉默之后说:“你打小身体就不怎么好,别再落下什么后遗症。”孙晓红却耐心地告诉妈妈她已经上网查过资料了,捐献造血干细胞对身体并无损害,而且这种没有血缘关系配型的成功几率只有十万分之一,算得上是一种缘分。最终母亲只能说一句:“救人是好事,想清楚了你就去吧。”不仅她母亲担心她,就连她的好姐妹也一致反对。

在知道孙晓红确定要捐

献骨髓造血干细胞时,对她知之甚深的张兰芳反对最强烈:“决定是不是太草率了?你考虑过你的处境没有?你身体能不能行?你家现在的情况,万一有事,谁能照顾这一大家子?”从来都是笑呵呵的孙晓红听到这一连串的质问时,眼圈一红,忍不住地趴在张兰芳肩膀上抽泣起来。半个多小时的“交锋”后,张兰芳不仅没有说服孙晓红,反而被她感动了,介于孙晓红家庭的特殊情况,张兰芳义务当起了她的全程陪护。

◆ 怕影响效果 拒绝服用止疼药 ◆

2013年10月9日一早,孙晓红奔赴北京。在空军总医院,负责捐献的朱医生告诉她:“患者是一位50岁左右的人,身体较胖,体重比你重15公斤,需要的造血干细胞可能比一般人多。”孙晓红想也没想就答道:“为了治病,多捐点,没问题。”医生接着说:“注射动员剂会引起骨痛及短暂的不不良反应,需要时吃点止痛药,还要多休息。”

从注射动员剂的第二天开始,从骨头传来的阵阵酸疼让晓红直冒冷汗,伴随着疼痛她又发起了低烧,张兰芳劝她吃点止痛药,善良的孙晓红担

心止痛药在血液里有残留,可能产生副作用,影响捐献效果,果断地拒绝了。

接下来的5天,孙晓红每天都在体检、抽血、注射和忍受酸痛中度过。10月14日下午,造血干细胞第一次采集,5个多小时,医生将两个针头扎进孙晓红的两只手臂,鲜血从一只手臂通过几根输液管,经仪器过滤,再从另一只手臂回流,在体外形成一个循环。为保证捐献顺利进行,孙晓红躺在床上不能动,也不能睡觉,她的手需要时刻握动以保证血液循环,因为特别疲惫,好几次孙晓红连手都握不起来,

张兰芳心痛地握着她的手问她累不累、疼不疼,她总是微笑着摇摇头,反而安慰张兰芳说:“我没事,不疼,跟我们平时献血没什么两样,一会儿就好了。”由于受捐者体重较大,孙晓红进行了两次采集,过滤全身血液几十遍,采集造血干细胞240毫升。两天采集,8个多小时的时间,孙晓红只能躺在床上,动也不能动。

“第二天去捐献的时候,机器出现了故障,光能听见正在运作的声音就是不出血,这种情况整整持续了一个小时。当时可把我给吓坏了,我老是觉得是不是前一天把血

给抽光了。最后还是孙晓红一直在安慰我。”张兰芳回忆说。

10月15日,采集完成后,中华骨髓库管理中心负责人与韩国骨髓库中国协调员签订了交接仪式,并于当天下午空运至韩国,注入女白血病患者体内。“按照规定,我和受捐者一年之内都不能联系。我现在是想联系,又不敢联系,希望她可以康复,这样我会觉得我做的事情特别有意义,能有一个人和我流一样的血液,就像是这世界上我还有一个家人,还有另一个我一样。”孙晓红道。

◆ 家有脑瘫儿 仍希望帮助他人 ◆

采访过程中,孙晓红对她的家庭情况一概不提,反倒是张兰芳忍不住介绍了她家里的情况。据介绍,孙晓红是家里的长女,十二年前,她父亲因车祸被送进了医院,医生告知其最好的结果是植物人。父亲的遭遇令当时已有身孕的孙晓红不知哭昏过去多少次,然而祸不单行,可能是由于悲伤过度,孙晓红的孩子先

天发育不良,出生后无法像正常人一样直立,只能躺在床上。6年后,晓红又生下了健康的女儿,然而此时她的家庭却濒临破裂。离婚后,孙晓红一边带着女儿,一边照顾父亲,一边拼命地工作。

“好好的一个男孩,却先天发育不良。”张兰芳心疼地说,“在你们刚开始采访的时候,我就想提这个孩子的事

儿,希望大家能帮帮这个孩子。但是晓红不想让我说。”

孩子已经13岁了,但是小脑未发育,到现在生活也无法自理,也无法说话。出生三个月的时候,她就发现了孩子的异常,带去济南进行治疗,在济南住了将近一年。“我怎么可能不希望自己的孩子好,我也希望能给他治,我的要求不高,他生活能够自理就行,但

是没办法,他的肌肉完全不长。”孙晓红说着就有些哽咽。

在张兰芳提出可以通过媒体寻求帮助时,孙晓红却说:“我在给孩子治疗的时候,医生就告诉我,这孩子的情况太严重了,治疗也没什么希望。我不是放弃,但是我希望大家能把帮助给更有希望的孩子。”孙晓红的话让众人无不为之动容。(记者 孙雪)

线路老化车着火 出租车司机急帮忙

晚报讯(记者 姚付林)近日,滕州平行路上,一辆红色的昌河车在行驶过程中突然冒起了白烟,车上的两个人迅速从车上下来,由于没有灭火器,只能傻傻地站在离车很远的位置看着车燃烧,紧急时刻,出租车司机停下来并迅速从后备厢里拿出灭火器,将正在冒烟的昌河车驾驶室位置的火扑灭,而后,两名出租车司机默默地离开了。

滕州平行路上车来车往,一辆从南向北行驶红色昌河车突然冒起了白烟,随后,驾驶员紧急停车,由于车上没有配备灭火器,昌河车驾驶员和坐在副驾驶位置的男士迅速下车后只能眼睁睁地看着。据路边的一位市民介绍,由于不知道具体冒烟的原因,路过的市民都躲得远远的,生怕昌河车突然爆炸。“刚开始以为车内的男子抽烟,所以没太在意,等车停下来,车上的人下来之后我才发觉车内着火了,当时离得远,没有看见明火,但白烟很重,顺着窗户直往外冒,看到车上下来的人都躲得老远,所以我也没敢靠近。”一路过的市民说。

记者了解到,情急时刻,“救星”出现,两辆出租车一前一后停在了红色昌河车不远的地方,出租车司机迅速从各自车的后备厢拿出灭火器,跑到昌河车冒烟的驾驶室位置,将明火扑灭,并将座位掀起,又把冒烟的地方一并清理。“也不知道是什么原因冒烟,所以大家都不敢贸然行动,幸好两个好心的出租车司机把红色昌河车里的烟火扑灭了。”路过的市民王先生说。在现场记者看到,红色昌河车周围散布着灭火器喷出来的白色粉末,昌河车司机正在寻找起火原因。他扒拉着驾驶室下面的电瓶说:“可能是连接电瓶的线路老化,由于开的时间长,线路温度太高,把座位引燃了。”说完,昌河车司机在众人的帮助下把车推到路边宽阔的位置。

“刚才那两个出租车司机师傅去哪了,还没好好感谢他们呢。”昌河车车主说道。记者看到,两位“拔刀相助”的出租车司机已经开车远去。“真得听刚才那个出租车司机师傅的了,回头配个灭火器,以备不时之需,万一在人烟稀少的地方起火,这车可就废了。”昌河车司机心有余悸地说。

小晶晶顺利 接受角膜移植手术

晚报讯(记者 邵士营)9月11日,滕州市羊庄镇11岁的小晶晶在济南顺利完成角膜移植手术。小晶晶由于家境贫寒,一次感冒发烧治疗不及时,导致右眼失明。但是小晶晶非常好学上进,在班级里每次都考第一名,在全校也名列前茅。小晶晶的不幸身世和顽强不息的精神打动了社会各界,枣庄学雷锋志愿者联谊会为前途渺茫的小晶晶发出了献爱心呼吁信。

山东中医药大学附属(施尔明)眼科医院得知此事后,多方联系,为小晶晶找到了合适的眼角膜,并联合齐鲁电视台等媒体主动与枣庄联谊会联系,加入为小晶晶献爱心的群体。

近日,山东中医药大学附属(施尔明)眼科医院眼科主任温莹教授为小晶晶顺利完成角膜移植手术,目前小晶晶视力恢复良好,不久便会返回枣庄,正常的学习和生活。



路中间拉客

近日,记者途经光明大道,在一个十字路口看到一辆三轮车停在道路中间,三轮车驾驶员正询问一位刚从BRT站台走出来的乘客要不要乘车,很是危险。(记者 李帅摄)